


	 H	 Καλαμαριά	 τα	 τελευταία	 χρόνια	

κατευθύνεται	στα	πρότυπα	μιας	 ευρωπα-

ϊκής	«πράσινης»	βιώσιμης	πόλης	με	κύριο	

γνώμονα	την	βελτίωση	της	ποιότητας	ζωής	

των	πολιτών	της.

	 Οι	Υπηρεσίες	του	Δήμου	μας,	η	συμ-

μετοχικότητα	 των	 δημοτών	 και	 το	 όραμά	

μας	αποτελούν	τη	βάση	πάνω	στην	οποία	

βασιζόμαστε	για	να	παραδώσουμε	στα	παιδιά	μας	μια	πόλη	αντάξια	όλων,	με	

σεβασμό	πάντα	στην	ιστορία	και	στις	παραδόσεις	της.

	 Παρόλες	τις	δυσκολίες	λόγω	της	πανδημίας	του	Covid-19,	της	ενερ-

γειακής	κρίσης	και	λοιπών	αντίστοιχων	παραγόντων,	καταφέραμε	να	διεκδι-

κήσουμε	χρηματοδοτήσεις	περί	της	τάξης	των	80	εκ.	ευρώ,	να	αναδείξουμε	

φλέγοντα	ζητήματα	της	Καλαμαριάς	όπως	το	παραλιακό	μέτωπο,	η	Μαρίνα	

Καλαμαριάς,	η	πλαζ	Αρετσούς,	το	νοσοκομείο	Παναγία,	η	διάνοιξη	της	οδού	

Πόντου	και	πολλά	άλλα,	αντιμετωπίζοντάς	τα	με	σοβαρότητα	και	μεθοδικότη-

τα,	με	αποτέλεσμα	να	γίνουν	μεγάλα	βήματα	προς	την	επίλυσή	τους.

	 Δόθηκε	ιδιαίτερη	βαρύτητα	σε	ζητήματα	των	ευαίσθητων	κοινωνικών	

ομάδων,	στην	ανάδειξη	του	πολιτισμού,	του	τουρισμού	και	του	αθλητισμού,	

στην	 εξωστρέφεια	 αλλά	 και	 στην	 αναβάθμιση	 όλων	 των	 δομών	 του	Δήμου	

μας,	όπως	σχολεία,	πάρκα	και	παιδικές	χαρές.

Η προτεραιότητα όλων είναι η Καλαμαριά του αύριο!



Η ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
    ΠΑΝΤΑ	ΣΤΗΝ	ΠΡΩΤΗ	ΓΡΑΜΜΗ...

1 Για	πρώτη	φορά	καθιερώσαμε	επταήμερη	αποκομιδή	απορριμμάτων.

2 Πρωταρχικό	μέλημα	μας	η	πρωινή	η	καθαριότητα	των	αύλειων	χώρων	των	
σχολικών	μονάδων.

3 Στο	Στρατόπεδο	Κόδρα	απομακρύναμε	παραπήγματα,	μπάζα,	σκουπίδια	
και	μεριμνήσαμε	να	φύγουν	οι	καταπατητές.

4 Η	παραλία	μας	καθαρίζεται	δέκα	φορές	ανά	έτος	από	φύκια	και	από	σκου-
πίδια.

5 Έγινε	προμήθεια	νέων	κάδων,	τοποθέτηση	20	υπόγειων	κάδων	και	εγκρί-
θηκε	η	χρηματοδότηση	από	το	πρόγραμμα	Αντώνης	Τρίτσης	για	τη	δημιουρ-
γία	γωνιών	ανακύκλωσης.

6 Καθημερινά	προγραμματίζουμε	 το	 σκούπισμα	 των	 δρόμων,	 την	 απομά-
κρυνση	ογκωδών,	καθώς	και	το	πλύσιμο	των	κάδων. 7 Έχουμε	απομακρύνει	πληθώρα	 εγκαταλελειμμένων	οχημάτων	από	 τους	

δρόμους	της	πόλης	μας.

8 Ο	στόλος	 του	 δήμου	 ανανεώθηκε	 με	 υβριδικά	 και	 ηλεκτρικά	 οχήματα	 ο	
αριθμός	των	οποίων	θα	αυξηθεί	μέσω	του	προγράμματος	Αντώνης	Τρίτσης.

9 Τοποθετήσαμε	 σύστημα	 GPS	 για	 αρτιότερη	 οργάνωση	 και	 έλεγχο	 των	
δρομολογίων.

10 Φροντίζουμε	 καθημερινά	 με	 αγάπη	 το	 πράσινο	 της	 πόλης	 και	 έχουμε	
καταγράψει	στην	εφαρμογή	«αστικό	παρατηρητήριο	πράσινου»	όλα	τα	δέντρα	
της	Καλαμαριάς,	 ενισχύοντας	 τις	 δράσεις	 δενδροφυτεύσεων	 καθώς	 και	 την	
υιοθέτηση	δέντρων	από	τους	δημότες.

11 Φυτέψαμε	νέα	δέντρα	σε	διάφορα	σημεία	της	πόλης.



ΚΑΙ	Η	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 
	 	 	 ΒΑΣΙΚΗ	ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ......

Η	ποιότητα	ζωής	του	δημότη	και	η	καθημερινότητά	του	
είναι	ένας	δύσκολος	αγώνας.

1 Για	αυτό	καθημερινά	επισκευάζουμε	σπασμένα	πεζοδρόμια	πέριξ	των	κοινό-
χρηστων	χώρων,	πραγματοποιούμε	σημειακές	αποκαταστάσεις	πεζοδρομίων	
πέριξ	των	πάρκων,	αποφράξεις	και	καθαρισμό	των	φρεατίων,	επιδιόρθωση	
οπών	στο	κατάστρωμα	των	οδών	και	αποκατάσταση	βλαβών	οδοφωτισμού.

2 Καταγράψαμε	 την	 ύπαρξη	 ή	 μη	προσβασιμότητας	 όλων	 των	 δημοτικών	
κτιρίων	και	των	σχολείων	σύμφωνα	με	τις	υποδείξεις	της	πολιτείας	σε	ειδική	
πλατφόρμα,	με	σκοπό	την	εύρεση	χρηματοδότησης.	

3 Η	υπηρεσία	της	Πολιτικής	Προστασίας	είναι	πάντα	σε	ετοιμότητα	να	συμ-
βάλλει	σε	κάθε	είδους	έκτακτη	ανάγκη	ή	περιστατικό.

4 Στα	πλαίσια	της	σημασίας	της	πρόληψης	πραγματοποιήθηκαν	μηνιαία	σε-
μινάρια	Βασικής	Υποστήριξης	της	Ζωής	και	αυτόματου	εξωτερικού	απινιδωτή	
σε	σύνολο	χιλίων	πολιτών	για	αντιμετώπιση	καρδιακής	ανακοπής.

5 Προμηθευτήκαμε	41	απινιδωτές	και	12	σετ	εποπτικών	μέσων	εκπαίδευσης	
και	τοποθετήθηκαν	σε	37	δημόσιους	χώρους	για	άμεση	χρήση	όταν	παραστεί	
ανάγκη.

 

ΤΑ	ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ	ΣΤΟ	ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ...
 
1 Παραδόθηκαν	 8	 Νέα	 πάρκα	 (Πασσαλίδη,	 Ούλωφ	 Πάλμε	 και	 άλλα)	 ενώ	
παράλληλα	δημοπρατείται	 το	sensory	Park,	 το	πρώτο	αισθητηριακό	πάρκο	
για	ΑΜΕΑ	στην	Ελλάδα.

2 Ο	 Δήμος	 προέβη	 στην	 ενεργειακή	 αναβάθμιση	 τριών	 σχολείων	 με	
εγκατάσταση	 φωτοβολταϊκών	 συστημάτων,	 που	 παράγουν	 το	 10%	 της	
ηλεκτρικής	ενέργειας	που	καταναλώνουν.

3 Ολοκληρώθηκε	η	ανέγερση	του	23ου	Δημοτικού	Σχολείου	Καλαμαριάς,	η	
ανάπλαση	της	οδού	Μητροπολίτου	Χρυσάνθου	το	πλαίσιο	του	προγράμματος	
open	Mall	και	η	ανάπλαση	των	οδών	Θερμαϊκού	και	Κωστή	Παλαμά	από	το	
πρόγραμμα	Αντώνης	Τρίτσης.

4 Έγινε	μετατροπή	τριών	παιδικών	σταθμών	σε	βρεφικούς	και	παράλληλα	
εκσυγχρονίστηκαν	οι	υφιστάμενοι.

5 Κατασκευάστηκαν	 ράμπες	 και	WC	ΑΜΕΑ	στα	 σχολεία	 της	 Καλαμαριάς. 

6 Εξασφαλίστηκε	 η	 χρηματοδότηση	 περίπου	 9	 εκ.	 ευρώ	 για	 αστικές	
παρεμβάσεις	από	το	ταμείο	ανάκαμψης	και	10	εκ.	ευρώ	για	τη	βιοκλιματική	
ανάπλαση	Βότση	Κηφισιά.



ΓΙΑ	ΤΟΝ	ΑΝΘΡΩΠΟ...
 

1 Θέσαμε	 ως	 μέγιστη	 προτεραιότητα	 και	 διευρύναμε	 τις	 προσφερόμενες	
υπηρεσίες	του	συμβουλευτικού	σταθμού	άνοιας,	του	Δημοτικού	ιατρείου	και	των	
ΚΑΠΗ.

2 Ιδρύσαμε	 νέους	 βρεφικούς	 σταθμούς	 με	 αποτέλεσμα	 την	 αύξηση	 των	
θέσεων	από	24	σε	83.

3 Είμαστε	 περήφανοι	 που	 είμαστε	 ο	 πρώτος	 δήμος	 στην	 Ελλάδα	 που	
συγκέντρωσε	και	απέστειλε	ανθρωπιστική	βοήθεια	με	είδη	πρώτης	ανάγκης	
για	τους	κατοίκους	της	Βηρυτού,	της	Καρδίτσας,	της	Βόρειας	Εύβοιας	και	της	
Κρήτης.

4 Με	αγάπη,	αγώνα	και	πολλές	επαφές	πετύχαμε	την	ενίσχυση	του	Κοινωνικού	
Παντοπωλείου	με	δωρεές	πάνω	από	60.000	ευρώ	και	σημαντική	αύξηση	των	
ωφελουμένων.

5 Εκτός	της	συμμετοχής	μας	σε	πολλά	Ευρωπαϊκά	προγράμματα	η	Καλαμαριά	
είναι	 ο	 πρώτος	Δήμος	 με	 συμμετοχή	 στο	 πρόγραμμα	 ProW	 που	 απέφερε	
περίπου	100.000	ευρώ	τα	αποθεματικά	του	δήμου	μας.

6 Πραγματοποιήσαμε	 έργα	 οδοποιίας	 σε	 36	 δρόμους	 και	 ήδη	 εκτελούμε	
ασφαλτόστρωση	65	δρόμων.

7 Υλοποιούμε	 μετά	 από	 πολλά	 χρόνια	 την	 κατασκευή	 του	 αλιευτικού	
καταφυγίου	Νέας	Κρήνης	(6,7	εκ.	ευρώ).

6 Κύρια	 μέριμνά	 μας	 το	 Κοινωνικό	 Παντοπωλείο,	 ο	 Σταθμός	 Άνοιας,	 το	
Κοινωνικό	 Ιατρείο	 με	 ταυτόχρονη	 	 διενέργεια	 εθελοντικών	 αιμοδοσιών,	 η	
ενίσχυση	της	καταπολέμησης	της	ανεργίας	καθώς	και	οι	ενημερωτικές	δράσεις	
σε	θέματα	υγείας,	μονογονεϊκών	οικογενειών,	σχολικού	εκφοβισμού	κλπ.

7 Έχοντας	τον	ΕΟΠΥΥ	στο	πλευρό	μας	διενεργούμε	Rapid	test	σε	καθημερινή	
βάση	από	την	αρχή	της	πανδημίας	έως	σήμερα.



ΓΙΑ	ΤΟ	ΠΑΙΔΙ	ΚΑΙ	ΤΟΝ	ΑΘΛΗΤΗ...
 
1 Κατασκευάστηκαν	4	νηπιαγωγεία,	ιδρύθηκε	το	8ο	Λύκειο,	πραγματοποιήθηκε	
η	μεταστέγαση	του	3ου	ΓΕΛ	και	του	10ου	Γυμνασίου	και	βελτιώθηκαν	υποδομές	
και	κτιριακές	εγκαταστάσεις	στις	σχολικές	μονάδες.

2 Στις	βιβλιοθήκες	οργανώσαμε	πολλές	 και	 ενδιαφέρουσες	δράσεις	 για	 τα	
παιδιά	μας.

3 Στο	Δημοτικό	Αθλητικό	Κέντρο	Καλαμαριάς	πραγματοποιήθηκαν	πλήθος	
αθλητικών	 διοργανώσεων,	 εθνικών	 και	 διεθνών,	 όπως	 πρωταθλήματα	
ιστιοπλοΐας,	 beach	 Volley	 και	 ναυταθλητισμού,	 σκάκι,	 βόλεϋ,	 κολύμβηση,	
ξιφασκία,	κ.ά..

4 Θεσμοθετήθηκε	το	Ανοιχτό	Πανεπιστήμιο	και	πραγματοποιήθηκε	πλήθος	
διαλέξεων	με	επίκαιρη	θεματολογία.

 

ΓΙΑ	ΤΟΝ	ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ	ΚΑΙ	ΤΟΝ	ΤΟΥΡΙΣΜΟ…
 

1 Ο	 τομέας	 του	 πολιτισμού	 αναβαθμίζεται	 με	 πολιτιστικές	 εκδηλώσεις	 και	
συνέργειες	 όλων	 των	 πολιτιστικών	 φορέων	 του	 δήμου,	 των	 μουσικών	 μας	
συνόλων	και	των	ανθρώπων	των	τεχνών.

2 Το	2022	υπήρξε	μία	ιδιαίτερη	χρόνια	για	την	Καλαμαριά,	μία	χρονιά	σταθμός	
που	 τιμήθηκε	 η	 μνήμη	 και	 ο	 αγώνας	 των	 προσφύγων	 με	 την	 ξεχωριστή	
πρωτοβουλία	 του	 project	 Καλαμαριά	 1922	 2022	 «μια	 θάλασσα	 μνήμες...
και	 γινήκαμε	όλοι	 ένα»,	 κατά	 το	οποίο	πραγματοποιήθηκαν	 εκδηλώσεις	 και	
δράσεις	 με	 την	 υποστήριξη	 της	 Αντιδημαρχίας	 Παιδείας	 και	 Αθλητισμού	
και	 της	 οργανωτικής	 επιτροπής	 του	project	 και	 με	 τη	συμμετοχή	όλων	 των	
συλλόγων	και	φορέων	της	πόλης.	Κορυφαία	στιγμή	το	Πανελλήνιο	Αντάμωμα	
Μικρασιατικών	Συλλόγων	της	χώρας.

3 Ξεκινήσαμε	συνεργασία	με	 το	Κρατικό	Θέατρο	Β.	Ελλάδος	προκειμένου	
οι	Καλαμαριώτες	να	απολαμβάνουν	σημαντικές	παραστάσεις	στα	θέατρα	του	
δήμου	μας,	αλλά	υποστηρίξαμε	γενικότερα	και	θεατρικές	ομάδες	της	πόλης.

4 Τα	πρώτα	βήματα	 της	Καλαμαριάς	στον	 τομέα	 του	 τουρισμού	έγιναν	με	
την	παρουσίαση	του	τουριστικού	brand	name	«kalamaria	Θεσσαλονίκη	See	
more»	και	τη	συμμετοχή	δύο	συνεχόμενων	ετών	2021	και	2022	στη	Philoxenia	
της	Helexpo	ΔΕΘ.

5 Στηρίζουμε,	συνεργαζόμαστε	και	αναδεικνύουμε	το	Δήμο	μας	μέσα	από	το	
έργο:
•	του	 Ιστορικού	Αρχείου	Προσφυγικού	Ελληνισμού	(ΙΑΠΕ)	για	τη	διατήρηση	
της	 μνήμης	 και	 την	 ανάδειξη	 της	 ιστορικής	 ταυτότητας	 του	 προσφυγικού	
Ελληνισμού	στο	σύνολο	του.	Το	2022	διοργάνωσε	ένα	αξιόλογο	συνέδριο	με	
θέμα	το	1922	διεθνούς	εμβέλειας.
•	του	Μουσείου	Φωτογραφίας	«Χρήστος	Καλεμκερής»	το	οποίο	περιλαμβάνει	
πλούσιο	και	σημαντικό	φωτογραφικό	υλικό	από	το	1838	σήμερα	με	αντικείμενο	
σημαντικά	 θέματα	 Ελλήνων	 και	 ξένων	 φωτογράφων	 που	 συνθέτουν	 την	
ιστορία	 της	 φωτογραφίας	 στην	 Ελλάδα	 πάντα	 μέσα	 από	 εκθέσεις	 δράσης	
παρουσιάσεις	και	εκδηλώσεις	ένας	καταλυτικός	φορέας	πολιτισμού.



1 

ΣΤΟΝ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΟΜΕΑ...

1 Ξεκινήσαμε	από	το	2019	το	νοικοκύρεμα	των	οικονομικών	του	Δήμου	μας	με	
τακτοποίηση	και	εξοικονόμηση	σε	όλους	τους	τομείς. 

2 Εφαρμόστηκε	μείωση	των	δημοτικών	τελών	κατά	35%	ανακουφίζοντας	τα	
νοικοκυριά,	αφού	εισφέρουν	2,5	εκ.	ευρώ	λιγότερα	κάθε	χρόνο. 

3 Εξυπηρετήθηκαν	16.500	αιτήσεις	ΤΑΠ. 

4 Πληθώρα	πολιτών	απολαμβάνουν	πια	τις	αναβαθμισμένες	υπηρεσίες	των	
ΚΕΠ	μας	στην	έβδομη	θέση	πανελλαδικά. 

5 Προωθείται	και	σχεδιάζεται	η	λειτουργία	διαδημοτικού	κοιμητηρίου. 

6 Εξασφαλίσαμε	τη	χρηματοδότηση	της	οδού	Πόντου.	ε

7 Συμμετέχουμε	σε	ένα	πλήθος	ευρωπαϊκών	προγραμμάτων	προς	όφελος	
των	δημοτών	και	του	τόπου	μας.
 

 

ΨΗΦΙΑΚΑ.... 

1 Η	Καλαμαριά	γίνεται	μία	έξυπνη	πόλη	με	την	υλοποίηση	της	πλατφόρμας	
Καλαμαριά	Smart	City	στην	οποία	θα	προστίθεται	νέες	εφαρμογές	ολοένα. 

2 Προωθείται	η	χρήση	των	ψηφιακών	υπηρεσιών	προς	τους	πολίτες	μέσω	
του	www.kalamaria.gr	όπως	και	η	χρήση	της	εφαρμογής	των	ηλεκτρονικών	
πληρωμών. 

3 Η	καθημερινή	καταγραφή	αιτημάτων	πολιτών	μέσω	της	εφαρμογής	4mycity	
μας	φέρνει	πιο		εύκολα	κοντά	στους	πολίτες	και	δημότες,	καθώς	γίνεται	άμεσα	
η	ενημέρωση	των	υπηρεσιών	και	η	διεκπεραίωση	των	αιτημάτων.



Ο	ΔΗΜΟΣ	ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ	ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΕ	....
 

1 Με	το	χρυσό	βραβείο	στην	κατηγορία	«Δράσεις	Αντιμετώπισης	του	covid»	
από	τα	Best	City	awards	2022.

 

2 Με	 το	 ασημένιο	 βραβείο	 στην	 κατηγορία	 «Εφαρμογές	 Τεχνολογίες	
Πληροφοριών	και	Επικοινωνιών,	Αpplications	and	City	Dashboard»	από	τα	
Best	City	awards	2023.

ΣΤΗΝ	ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ	ΔΗΜΟΥ	
	 	 	 	 Σ Υ Μ Β Α Λ Λ Ο Υ Ν . . . . 
 

1 Η	 Δημοτική	 Εμπορική	 Τουριστική	 Επιχείρηση	 Καλαμαριάς	 (ΔΕΤΕΚ	 ΑΕ	
ΟΤΑ)	με	σημειακές	παρεμβάσεις	στην	πλαζ	Αρετσούς,	τις	εντατικές	μετρήσεις	
ποιότητας	 των	 νερών	 και	 τοποθέτηση	 ναυαγοσώστη,	 την	 αναβάθμιση	 των	
υπηρεσιών	των	αναψυκτηρίων	στις	δομές	του	δήμου,	την	κατασκευή	ραμπών	
για	 την	εύκολη	προσβασιμότητα	 των	ΑΜΕΑ	στην	πλαζ,	 τη	διοργάνωση	της	
Ανθοέκθεσης	 και	 την	 πραγματοποίηση	 πολλών	 συναυλιών	 και	 λοιπών	
δρώμενων.
 

2 Η	 Κοινωφελής	 Επιχείρηση	Δήμου	 Καλαμαριάς	 (ΚΕΔΚΑ)	 μέσα	 από	 την	
εξυγίανση	των	υπηρεσιών	της,	μέσα	από	τις	εργασίες	επισκευών,	συντήρησης	
και	εξωραϊσμού	του	Πάρκου	Κυκλοφοριακής	Αγωγής,	τις	εργασίες	στη	σχολή	
χορού	 και	 στο	 Δημοτικό	 Ωδείο.	 Ακόμη	 μέσα	 από	 τις	 πολλές	 και	 ποικίλες	
καλλιτεχνικές	δράσεις,	παραστάσεις		και	συναυλίες.
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